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táviratok.
Kitüntetett altábornagy.

Becs, ápr. 24. Ő felsége Babie István 
shábomagynak a titkostanácsosi méltóságút 
y/iományozta.

Tisza István Becsben.
Biipapesí, ápr. '24. Tisza István gróf 

.szentén reggel Bécsbe utazik, még aznap 
kihallgatásra megy a királyhoz és a kibon­
takozás dolgában előterjesztést tesz majd a 
felségnek. Kimen Héderváry Károly gróf 
már Bécsben van.

melyekről azt hiszi' , hozy Hashyma aürni 
rális hajóhadához tartoznak.

Paris, április !3. X gyarmat ügyi mi­
nisztériumhoz érkéz sít kábeltávirat komi, hogy 
az orosz hadihajók e h-l 22 én elhagyták a 
Kamrim öblöt és ismeretlen rendeltetések 
étizuxi Íróibban ha,óztuk. Az. orosz tenger­
nagy az elindulás előtt látogatást lett Joba- 
queres tengernagy) il és igen szives szavak 
kai búcsúzott el tőle.

ELjjgy zeneszerző kataszirósfijs,.
Becs, ápr. 2d. Komsak karmester ismert 

.zeneszerző, ki az utóbbi években a bade ni 

.fürdő zenekarát, vezette, ma Bádenben egy 
indulóban lévő vonatra akart telszállni, de 
leesett és a kerekek alá került, a n,Hinan : 

teljesen összetörve holtan húzták ki. Komsak j 
.'tű éves volt.

Az angol királyi pár utazása.
Constantine, ápr. 22. Az angol királyi 

pár legújabb elhatározása szerint ma el­
hagyja Bnilippewillet és Sardiniába és Kor­
zikába utazik. A királyi pár e hó 23 án 
Vai'seiileben fog partraszállani.

öoluchowszky és Tittoní.

Bolgár mozgolódások.
SzóTi <, ápi'. -u. A .íagorieanibau történt 

eseményei ellen it tartóit macedón tiltakozó 
gyűlés Ige 1 látogtv ott volt és teljesen nyu­
godtan folyt. 1 Ktogadtak egy Határozatot, 
amelyben óv iniezk .'deseií. el követelnek a bol­
gár macedónok n szere i s a bolgár néptől 
ezeknek ei kulcs, «s any igi támogatását kí­
vánjak. A szónoki k hangsúlyozták, hogy a 
gónigvk ellen teei dő int'zkedések nein lep­
hetik tol a túrván ek' keretét es telhivják az 
összes Ion idahv untokat, hogy a kölcsönös 
ellenségeskedésektől mondjanak le és közös 
v! iár isra i-gyesül, uek. f ilipopoly b.m tún .eté- 
sek voltak a görbít lakosság ellen, miközben

névvel bíró urak névmagyarosításra rángat­
ják alantasaikat, mint p. o. Wekerle, Wlas- 
Bieh, Plósz, vagy Hieronymi. A névmagya­
rosításnak természetes utón kell folynia. 
Jószántából, nemzeti érzéseinek sugallatából, 
de akkor sem történelmünk nagy neveinek 
hivságos és ötven krajcáros áldozat árán 
való megszerzésével szerezze meg ki-ki a 
magyar nevet.

"Abban azonban van egy kis visszásság, 
hogy Debrecenben oly sok a német neveket 
viselő cégtábla. Bizony elvárnék kivált az 
uj keletű cégektől, hogy magyar nevet vált­
sanak. Épen azért nagyon megszívlelni való 
a Budapesti Hírlap intése, melyben a követ­
kezőket olvassuk „Csokonai városából" eim 

: a^att :Lapunk egy barátjától a következő so­
rokat kapjuk :

A minap Debrecenbe vitt az utam. Zse- 
: bemben volt a Budapesti Hírlap aznapi 
, száma Bérezik Árpád Magvar szollem cimü 
■ cikkével, mely pár példában rámutat, meny 
í nvit vihetne ki az állam és társadalom í

görög hár.áiit k ablakait hevertek

Lemészárolt koimányzd.
Sanghaj, ánrilis £4. Kínai forrásból 

jelentik, h így a tibetiek Sencsuen császári 
kormányzó I egén 2 k séretév el együtt meg­
gy jiKolták.

Hóma, ápr. 23. A Messagero Goluchwski 
és Tittoní találkozásában bizonyítékát látja 
annak, bogy a két állam közt a viszony 
mindinkább javul. Goluchowski látogatása 
nagy udvariasság ténye Olaszországgal szem­
ben és Tatomnak különös érdeme, hogy a 
diplomáciai viszonyt teljes egyetértéssé tudta 
.fokozni.

Elhuny : jog akadémiai igazgató.
Pozsony, április 2-, Ekmerger Ágost

A japán orosz háború.
Pétervár, április 23. A Kostmmsky 

Üstök jelenti: Kostroma kormányzóság ne- 
znességi marsallját Miklós cár midón e hó 
.13-án bemutatkozott, megbízta, hogy az általa 
képviselt nemességnek a következő üzenetet 
adja át: Népképviselők egybehivása tekin­
tetében akaratom hajlithatallan és a belügy­
miniszter minden erőfeszítéssel azon van, 
hogy azt gyorsan végrehajtsa.

Tokió, április 23. Az a hir, hogy a 
balti flotta a francia indochinai főkormányzó 
Htján utasítást kapott, hogy hagyja el a Kam­
rán öblöt, és hogy franciaország el van tö­
kélve a semlegesség szigorú megtartására, 
itt nagy lelkesedést keltett.

Saigon, ápriiis 24. A legutóbbi jelen­
tősek szerint az orosz flotta a francia indo- 
diinai partoktól mintegy 15 mértfóldnyire vo­
nult el északi irányban.

Ma min, április 24. Corregidor sziget 
közelében három japán hadihajót_latiak,

kir- tanácsos, az itteni jogakadémia nyugal­
mazott igargatój i ma meghalt.

Kifog ott pót tarabló.
ipr. ::5. Ma letartóztatta a rendőr-\ tíC. ípf. .'ö. ----------------------------

séf? Moffyt í'óbi Antal korcsruáivst, akin6K 
Sxintén résuo veit a Rétság és Vác közötti 
tavaly elkövetett nagy i ostarablásban. ..z 
ügyben még tölb letartóztatás várható.

Szerencs étien sétakocsizás.
Budai est, ápr. 25. Miseitek Antal fu­

varos tizenkét tagú családjával séta kocsi- 
zott miközben a balász bástyái k any arm ál­
nál hlborult kocsijával. Mindnyájan meg­
sebesültek. A család tagjai közül hárman a 
halállal vivodn.k.

Debrecen os a magyar neve^.
— április 25.

A nevek erőszakolt magyarosításának 
barátai nem vi gyünk. Idegen nevű honfitár­
saink, igen ,;ó magyar emberek lehetnek még 
akkor is, ha kegyeletes okoknál fogva ra­
gaszkodnak családi nevükhöz. Sőt nevetsé­
gesnek találjuk, ha idegen hangzásii

nyit vihetne" ki az állam és társadalom a 
magyarság megerősítse körül — minden 
közjogi rázkódás nélkül. Mikor elolvastam 
ezt « cikket, szinte jól esett a gondolat, 
hogy pár óra múlva a szinmagyarság közép­
pontjában, a kálvinista Rómában leszek, Cso­
konai Vitéz Mihály városában. Kijutva a 
nemzetköziség páraköréből, magam előtt lát­
tám az ősmagyarság fészkét, hol minden, ele 
minden magyar, Megérkezésem után kocsi­
som berepitett a főutcán. Szemem végig fu­
tott í cégtáblákon és . . . 0 Csokonai Vitéz 
Mihály szelleme — maradj meg csöndes 
nyugvó helyeden 1 ... Ha kikelnél s végig­
olvasnád Debrecen üzleti cégei túlnyomó ré­
szét, aligha telnék bennök örömed ! . . . 
Van köztük itt-ott elvétve egy-egy magyar 
név is . . ., de a többi — akár Budapesten 
is díszeleghetne. Leírtam. íme, tessék meg­
hallgatni, mily nevek pompáznak Debrecen 
főüzieteinek cégtábláin : Blumen stein, Klein, 
Keszler, Beszler, Bämfeld, Fritsch, Gramatik, 
Kohn, Wiener, Aleman. Klein, Frank, Mauk, 
Gritschman, Schwartz, Lustig, Katz, Neuman 
Deutsch, Blau. Seülak, Raununkel. Killer, 
Grünfeld, Walkenstein, Glück, Koncsek, 
Mödner. Mayer, Reiner, Scheier, Meier, Fi­
scher, Weiss . . . Siettem elvégezni dolgo­
mat és kijózanodva tértem vissza a magyar­
ság ősfészkéből. -- Csodálatos, hogy Debre­
cen városának nyelvben és szellemben ma­
gyar kereskededmi világa nem érzi szükségét 
aunak, hogy nevével is alkalmazkodjék Cso­
konai városának magyar jellegéhez.

Itt említjük meg, hogy a mikor Jókai 
Mór a trónörökös könyvét szerkesztette, 6 
maga irta meg a Debrecenről szóló részt 
Gyönyörűn Írott mii volt, de tele a képzeiet 
jóindulatú tulhajtásarval. Kikellett útibb ja­
vítani, különösen azt a részt, a mely szel int 
Debrecen főterén a kereskedők nem is tűr-

<sőzri)oSóda
Debrecen, Szédifiiiyi ütcíi 4k2.

Telefon 323. Gyűjtőiké esi.
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nek meg másfajta cégtáblát, mint magyar 
nevűt . . . Hogy ez bizony — fájdalom I 
nem úgy van, kitűnik a fentebb közölt szem­
rehányó cikkből is !

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház gazda­

sági bizottsága e hó 25 én d. u. 4 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
íoiyó ügyek.

Az ág. ev. egyház közgyűlése. A
debreceni ág. ev. egyház tegnap délelőtt tar­
totta Materny Lajos főesperes elnöklete 
alatt Miklós utcai imaházban közgyűlését. 
Tárgyalták az évi jelentést, melyet tagok 
tudomásul vettek. — Azután a —a tervbe 
vett építendő iskola ügyében értekeztek. Az 
egyház ugyanis eddig egy 4 osztályú elemi 
iskolát tart fern egy tanítóval és négy mun- 
katanitónővel, miután azonban az iskolai 
helyiség szűknek, bizonyult ez év szeptember 
1 -ere elhatározta egy uj iskola építtetését. Az 
építési pályázatra Stegmíiller Árpád és Szik- 
szay G za építészek nyújtották be ajánlatai­
kat. A közgyűlés Siégmüller Árpád ajánlatát 
tartja inkább elfogadhatónak, azonban vég­
legesen még nem döntött affélét, hogy me­
lyik vállalkozót bízza meg az iskola építé­
sével. Megejtették továbbá a tisztujifást és 
12 presbiter megválasztását a következőkép­
pen. Elnök: Tolnay Kornél. Számvevő : 
Handtel Vi'mos. Főjegyző : Zimmermann 
Gyula. Jegyző : Horvay Róbert. Pénzíárnok: 
Raics Lajos Presbiterek lőttek : Bárdos Géza, 
Fuchs Janos, Ffileky Pál, Ganovszky Lajos, 
Gebauer Károly, Havass Kálmán Harmath 
Gergely, Kuthv Bála, Mayer János, Thie- 
szen Arthur, Trnka Gottlieb Weszter István. 
Póttagokul megválasztották : Eulov Lajost, 
Lázáry Árpádot és Liószka Nándort.

MAPI
Hazatérés az ünnepekre.

— ápriiis 25.

A húsvéti áldás legszentebb örömei 
közül való az a boldog érzés, mely a szülei 
házhoz ünnepre hazatérő gyermek s az ün­
nepelni jött gyermeket keblére kulcsoló szülő 
szivét tölti el.

Ünnep előtt a robogó vonatok kocsi­
jaiban kipirult arcú fiatal utasok szorongnak, 
akik minden állomáson azt képzelik, hogy 
már ki lehet szállniok, itt várja őket az 
ölelő kar.

Az ekhős szekéren érkezők is már 
messziről kémük a tavaszi levegőben az is­
merős kémény füstkarikáit és minden nesz­
ben a házőrző vakkantását vélik hallani.

0 tiszta boldogság, de sugaras is vagy! 
de meg is tudod aranyozni az c-let poros ut­
jának rögeit 1 .. .

Ilyen húsvéti hazatérés látványában 
gyönyörködtem feltámadás napján én is.

A Debrecen felé dübörgő vonat teli 
volt a szülei házba iparkodókkal. Tüzelő 
szemek, nyugtalan szivei, vágyakozó bol­
dogság ... De valamennyi utas közt feltűnt 
két Ufrs, akik szintén hazajöttek Debrecenbe. 
Két fiú, akiket, a húsvéti ünnep az apai házba 
vonzott. Messziről érkeztek, az idősebb Nagy- 
Kőrösről, a fiatalabb Budapestről. De már a 
fővárostól idáig együvé kerültek és együtt 
dohogtak a gyorsvonat kelletlen lassúsága 
ellen.

Két boldog fiú, akiket türelmetlenné tett 
a szeretet, mely vágyat oltotta szivükbe, 
hogy mielőbb csókolhassák az édesapa resz­
kető kezet.

S elérkezett aztán a pillanat: a két, fiú 
fejére áldó kezét tette az apa s a.; áldó kézre 
mint a zápor omlott a szerető gyermekek 
könnye.

8 tudják-e, ki volt ez az ünnepre ha­
zatérő két fiú? Két őszbe borult férfi: az 
idősebb 65 éves, a fiatalabb 62. És jövőnek 
az aggastyánhoz, kit az ég élete alkonyán 
pátriárkái örömökkel áldott meg. Kiss Kál­
mán voll az egyik, a nagy körösi ev. ref. 
taniteképző igazgatója, ifj. Kiss Áron a má 
sík, a budai pedagógia a igazgatója, ősz em­
berek mindaketten, ünnepre hazatért fiai 
Kiss Áron püspöknek, aki int az ur kegyel­
méből Simeonként megérhette azt a napot, 
mely a világ Megváltójának -feltámadás* ün­
nepén öreg szivében a legtisztább öröm virá­
gait fakasztotta.

— Személyi hir. Kaffka Ignác tábor­
nok, lovassági vezérőrnagy rokonai látoga­
tására Debrecenbe érkezett.

— Husvát alatt. Kissé hűvös volt a 
két ünnepnap néha-néha mogeredtek az 
egek csatornái, hanem azért tűrhető volt az 
ünnepi időjárás. Hiszen oly kevéssel, cgy- 
egy kilopódzo napsugár is boldoggá tesz 
bennünket ebben a szorongatott világban ! 
Nagy tömegekben vonult a hivőnóp a tem­
plomokba s ki-ki a maga vallása szerint 
ünnepelte a megváltó feltámadását. Az ut­
cákon mindkét nap ezrével hullámzott a 
néptömeg, külö ösen a piaci korzó mutatott 
szingazdag és változatos képet. Uralkodott a 
rózsavíz és rozmaring illata, sok volt a vi­
rág, a mint az már husvét ünnepén szoká­
sos. Az ifjúság — jól kikent fent fiuk, ki­
öltözködött leányzók öntözködött, utcahosszat 
egész börzék alakultak, a melyeken elcsore- 
béttetett a gyöngéd kezekből kapott hús .-éti 
tojás. Délceg huszárok sétálgattak szivök 
szerelmesével,akik gyöngéd pirulással nyug­
tázták lovagjaik szerelmi vallomását. Tódul­
tak az emberek Emausba, melyet a Nagy­
erdő helyettesített, ám jutott kiránduló a kö­
zeli Bocskai telepre és a hires .,Kis Kassára“ 
is. Egyszóval ünnepelt, szórakozott minden 
ép kózláb ember, ma pedig — szép Husvét 
elmúltával — megkezdődött a hétköznap 
prózája s hozzálátott mindenki a munká­
jához.

Fizetés emelések a városnál. A
városnál elkészültek az uj szervezeti szabály­
zatok, melyeknek legutolsó a tisztviselők ti­
ze lés javítására vonatkozó részével a napok- 
nan foglalkozott a bizottság. A szabályzat 
szerint a polgármesternek 2800 és főjegyző­
nek 1800 korona fizetés felemelés van elő­
terjesztésbe hozva, mig a többi tisztviselők 6 
évenként kapnak bizonyos összegű korpótlé­
kot, amelyet azonban csak három ízben ad­
nak meg nekik.

—- -Dass“ Oalgóczy. I!> cimü közle- 
krizleményünxben elmondottuk hoay Galgrczv 
aluóornagyot a Felséges ur hibás német 

. beszéde miatt, tréfásan „dass Galgóczy“ aak 
szokta nevezni. A mi föltétlenül hiteles elő­
adásunknak itt következő változatát, vei nk 1 
egyidejűleg közli a „Budapesti Hírlap" poli­
tikai Hullámok cimü közleménye :

n Gennunia amely lap először adott 
hírt arról, hogy Galgéczynak Magyarországon 
fontos szerepet, szántak, különös, nyomatéke 
kai hangoztatja, hogy kitünően tud magya­
rul. Hogy csakugyan olyan kitünően beszél-- 
még magyarul, e sorok Írója nem tudja — 
Csak annyit hallott egy volt magyar minisz 
tértől, hogy félig tréfásan, félig gúnyosan 
der, die, das Ga/góczv-nak nevezik Bécs-

ben, miután az öreg ur szittya nyelve máig 
sem tud minden egyes esetben teljes biz­
tossággal eligazodni a német nyelv e vesze­
delmes labirintusában.

— Debreceniek a középiskolai tor­
naversenyen. A magyarországi középisko­
lák torna versenyén, melyet május 26, 27 és 
28 án tartanak meg Budapesten, Debrecen 
középiskolájának tanuló ifjúsága nagyszámú 
tornászcsapattal képviselteti magát. Újabban 
a római katholikus tőgymnásium 42 tanuló­
val részt vesz a tornaversenyen. A tamilok 
Síri Her Ferenc tanár vezetése alatt vesznek 
részt a versenyben.

— Kaiserling temetése. Budapestről
Írják a pesti izraelita hitközség német hitszó­
nokának temetése a legnagyobb szertartásos 
pompával ment végbe. A koporsót elhelyezték 
a frigyszekrény előtt, ahol Deutsch Jakab, az 
izraelita fiuárvaház elnöke búcsúzott el az 
elöljáróság nevében a halottól. Tiz óráig a 
küldöttségek j múltak a templomba, amikor 
az elhunyt veje, dr. Neumann Ede nagyka­
nizsai rabbi mondott a halott felett megható 
gyászbeszédet. Beszéd után az elöljáróság tag­
jai vállukra emelték a koporsót és a Sip-ut- 
cáig vitték. Itt a halottas kocsira tették és a 
Népszínházig kisérték őt kettős sorban az elöl­
járók. A kerepesi-uti temető udvarában dr. 
Kohn Sámuel hitszónok beszélt, a sírnál 
pedig dr. Weiszburg segódrabbi és dr. Kiss 
óbudai rabbi tartott búcsúbeszédet.

Részvéttávi rátok nagyszámban érkeztek 
a hitközséghez. így a. madridi kir. tudományos 
akadémia, amelynek mgja volt a megboldogult 
meleghangú táviratot küldött, úgyszintén 
Svájcból, Németországból, Angliából és Ame­
rikából is jöttek nag;, számban rész'-ói táv iratok. 
Magyarország minden számottevő hitközsége 
deputáció utján képviseltette magát a teme­
tésen.

— Pályázat segélyre. Pályázati hir­
detés adatéit ki a gróf RAichonbach-Lcsso- 
nitz V ilrn ,s áíi.l rokkant tengerészek segé­
lyezésére rétes:tett alapítványra. A trieszti 
cs. és kir. tengerész kerületi parancsnokság 
pályázatot hirdet a fentnevezeti alapítvány 
jövedelméből 1905 évi ja-már 1 tői számi- 
tandólag adományozandó egy évi 100 korona 
segélydij élvezetével járó alapítványi helyre. 
Ezen alapítványra első sorban az 1864 évi 
május 9 iki helgolandi tengeri ütközetben 
rokkanttá váltak, valamint az ugyanezen al­
kalommal elesettek özvegyei és árvái — ilye­
nek hiányában valamely későbbi tengeri üt­
közetben rokkanttá váltak, illetőleg elesettek 
özvegyei es árvái bírnak igénynyel. Fel hi - 
vatnak tehát az igényjogosultak, hogy a 
szükséges igazoló okmányokkal felszerelt 
pályáza i folyamod ványaikat folyó évi május 
hó 15 ig a trieszti cs. é? kir. tengerész ke­
rületi parancsnokságnál nyújtsák be A fo­
lyamodó szegénységi, vagy helyhatósági bi­
zony!! ványnyal tartozik igazolni, hogy va-
gyontatyn, szegény és segélyre szorul.__
Eideklődők a katonai és illetőségi ügyosz­
tálynál (városház emelet, 19. szám) bővebb 
fel világosi last nyerhetnek.

Elhunyt 48 49-es honvédtiszt.
Hajdu-Löszönnenybol jelentik : Sttsvári Nup^y
Sándor 48...19-iki honvédőrmester hetvenhat
éves korában elhunyt. A megboldogult Buchv- 
bevr vételénél is harcolt és Világos után az 
osztrák hadseregbe sorozták.

Az hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a
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Deák Feranc-u. templomban az istentiszte­
let ma és holnap este fél 7 órakor, holnap 
d. e. 9, d u. 4 órakor fog Kezdődni. Osütör 
tökön, az ünnep utolsó napján „Mazkirral“ 
egybekötött „Haskomah“ regit cl fél 7 órakor, 
a fői-ton tisztelet pedig d. e. 9 órakor a „Máz- 
Mr“ és az azt megelőző Hitszónoklat fél 11 
órakor, köznapokon az istentisztelet reggel 
6 és este fél 7 órakor kezdődik.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halálo­
zások jelentettek be: Özv. Takács Sándort lé 
ev. ref. 40 éves, Gubenyác Andor ev. ref. 33 
éves, Kiss Ferenc r. kath. 45 éves, Szegedi 
István ev. ref. 10 napos Kiss János ev ref,
9 éves.

— Debrecen nagykárolyi vasnt. A
Debrrcen -Nagykároly között létesítendő 
Sámson községen keresztül húzódó vasút­
vonal építési költségeire Sámson község 
33000 koronát egyhangúlag megszavazott. A 
határozat jogerőre emelkedett.

Figyelmeztetés. A Petőfi Dalkör 
működő tagjai ma kedden este 8 órakor pon­
tos megjelenésre kéretnek, Szatmárv György 
kör gazda.

— Kisiklott mozdony. Kellemetlen 
meglepetés érte délután félöt óra tájt a kis 
vasúton kiránduló közönséget. A nagyerdő­
ről befelé menő vonat István gőzmalom című 
vonata, a péterfia utcai első kitérőnél ugya­
nis kisiklott. A váltó rosszul volt állítva, a 
minek következtében a mozdony az egyik 
sínpárra nyomult s az előtte levő deszkát 
előre tolta, a kocsik pedig a másik sínpáron 
maradtak. Az e miatt kisiklott mozdony 
aztán mélyen a földbe vágódott. E napra a 
közlekedés teljesen megakadt, a közönség 
pedig cs.ik is átszállással közlekedhetett, s a 
husvét hétfőjén kétszerié kellemetlen ta­
pasztalás is ír ét arra tanit, hogy városokban 
vasúti közlekedést kitérőkkel lebonyilatani 
bizonytalan állapot és csupán a párhuzamos 
kettős sínpár rendszere állja ki a tüz- 
próbát

— Talált pénztárca. Egy pénztáieá- 
ban bizonyos összeg ta'áira.ott, igazolt tu­
lajdonosa átveheti a Il ik kerületi rkapitány-
S «1. í ll1.

— A Wüllerstorf—Urbair alapítvány.
B író Wüllerstorf—Urbair Bernát ellenten­
gernagy által két szegény beteg tengerész - 
katona segélyezésére létesített alapítványra 
pályázat hirdettetik. A Mária Anna Csá 
számé alapítványi bizottsága pályázatot hir­
det a fentnevezstt alapítvány jövedelméből 
két szegény beteg tengerész katona között, az 
1905. évben kiosztásra kerülő 140 140 kor. 
segélyre. Az alapítványra oly tengerész ka­
tonák bírnak igénnyel, kik a cs. és kir. hadi 
tengerészet kötelékéből tényleges katonai 
szolgálatuk alatt keletkezett betegség miatt 
ellátási igény nélkül bocsáttattak el. — 
Az alapítványi segély a folyamodók közül a 
két legérdemesebbnek egy évre adományoz­
ta tik és augusztus hó 10-én, mint az alapitó 
halálának évfordulóján fizettetik ki. Azon 
körülmény, hogy valaki ezen alapítvány 
jótéteményében már részesült, a segélydijnak 
újbóli elnyerését nem zárja ki. Eelhivatnak 
tehát azon igény jogosultak, hogy a szüksé 
ges igaz >ló okmányokkal felszerelt pályázati 
folyamodványaikat folyó évi ju'ius hó 1 ig a 
trieszti cs. és kir. tengerész kerületi parancs 
noksághoz nyújtsák be. A folyamodó állal 
igazolandó • 1., hogy a cs. és kir. hadi ten­
gerészet kötelékéből tényleges katonai szol 
gálata alatt keletkezett betegség miatt ellá
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tási igény nélkül bocsáttatott el : 2, hogy 
vagyontalan szegény és segélyre szorul. — 
Ezen utóbbi körülmény szegénységi vagy 
helyhatósági bizonyitványnyal igazolandó. Ju­
lius 1-én túl beérkező folyamodványok nem 
vétetnek figyelembe.

— Tolvaj csavargó. Lukács András 
gömörgencsi paraszt ember a Deák Ferenc 
utcán levő Hirsch-féle korcsmában iddogáit, 
miközben melléje telepedett egy Kovács Ist­
ván nevű csavargó, aki a barátságos beszél­
getés ideje alatt a nyakába akasztott tarisz­
nyájából kilopta pénzét. A tettest a rendőr­
ség hamarosan elfogta, de már cs k 2 ko­
ronái talált meg nála az ellopott összegből, 
mivel a többit elmulatta.

— Sertések husvétja. Alig zöldéi 
még a fii a nagyerdőn és máris akadnak 
emberek, akik letaroltatják jószágaikkal Hel- 
moci István vendéglős 9 sertésének akart 
jó hús vétót csinálni, hogy kiterelte őket a 
zsenge fűre. Eb ura a fakó gondolta magá­
ban, hadd zsuiozzanaü a kocák. Hanem az 
erdőőrök máskép fogták fel n dolgot és fel­
jelentették a város kárára elkövetett kihá­
gásért.

—- Nádfedeles házak pusztulása
A nádfedeles házaknak meg vaunak szám­
lálva a napjaik. Minden héten leég egy 
vagy kettő. A tüzek kétségkívül gyújtoga­
tásból erednek, a gyujtogatónak pedig nyoma 
sincs. Már hetek óta tart a nádfedeles épü­
let-k ilyetén vaió pusztítása, de a rendőrség 
ügyet sem vet rá és igy természetes, hogy 
bátran működhet a gyújtogató. Husvét első 
napján vasárnap este Dió szeghy Mihály. 
Gólys utcai 11 számú háza égett le. A tüz­
elt ság rögtön kivonult a tűzhöz, de meg­
menteni már nem lehetett az épületet, mert 
mire kiérkezett lángban állott az egész te­
tőzet. Biztosítás utján a kár megtérül.

— A révi cseppkőbarlang megnyi­
tása. Az Erdélyi Kárpát Egyesület nagy ál­
dozatok árán járhatóvá telte a révi barlan­
got, amelynek tágas termeiben e fan­
tasztikus cseppkőképződmények ma már 
villanyfényben ragyognak. Ez a gyönyörű tér 
mész éti ritkaság világhírre Wthat számot és 
a Kárpát Egyesület ezt tartva szem előtt, 
a barlang előtt kényelmes szállodát épít­
tetett. A Kárpát-Egyesület háza körül 
egész telep keletkezett a tavaszon és h 
nyár f Jva un a festői Jádvölgyben 
bizonyára útrész nyaraló-kolónia verődik össze. 
A barlat.g bejárásának tágas lépcsői, kényei 
mes átjárói cs a Kárpát Egyesület háza már 
készen áll, — A barlangnak ünnepélyes 
inegn.v i’ását pünkösdre tervezik, amikor 
Na V* varadról, Kolozsvárról és Budapestről 
nagy társ.súgok utaznak le a megnyitó ün­
nepre. Tűni'-ri látvány lesz a pazaron vilá­
gított, gó kristály-terem, amelyben hu­
szonöt ivlárnpa szór világosságot.

Debreceni munkás dalegylet dal- 
estclye. A debreceni munkás dalegylet teg­
nap este k tűnőén sikerült hangversenyt ren­
dezett a Bika szálloda dísztermében nagy­
számú közönség jelenlétében. A hangversenyt 
Kiss Pisla jóhirü zenekara nyitotta mez. 
Utánira a dalkör adott elő néhány szép ma­
gyar dalt Húsz Lajos egyleti karnagy sike­
res vezetésével nagy tetszés mellett. A gon­
dosan összeállított műsort Varga Béla víg 
monológja és Húsz Lajos karnagy hatást 
keltő szép magán éneke tette változatossá. 
Bazáréul a RAkóczy indul t adta elő zene- 
kísérettel a dalkör. A műsort reggelig tartó 
tánc követte.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és 
fia cégnél. Debrecen, Piac u. 19. szám a. 
Tisza palotával szemben.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fény képnagyítás!, műterme Piao- 
utca 44. d. Ujfalussy-hAz. Állandó fénykép- 
kUUitás a műterem kapubeiáraiánál levő ki­
rakatban.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
mpók és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sét.abotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek tol áron ; Miklósáé és Társa b uzárüzle- 
tében, nagy tőzsde mellett.

x Miklósáé és Tsa bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u 26. sz. a nagy trafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendelése­
ket, és javításokat, a legpontosabban és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Mentse Henrik újdonságok áruhá- 
i zában nagy változás és á tali ki.ás miatt az 
í összes raktáron levő áruk rendkívül leszáli.

tott áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
I teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

Az Arany Bika kávába "than min- 
i den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor :
Kedden „B" bérlet Constantin abbé.
Szerdán „C“ bérlet Denevér.
Csütörtökön H A-1 bérlet Heidelberg! diákélet 
Pénteken „B“ bérlet János vitéz.
Szombaton „C“ bérlet Emigráns.
Vasárnap d. u. Ingyenétől.
Vasárnap este Boszorkány.

er Ede
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára 

Debrecenben. a™—

fi ahol az országban egyedül |
I egész tömör fából, legtartósabb, I 

legdivatosabb és legkedvel ebb | 
3 egyes bu orok valamint egész I 
a berendez sek készülnek; miről | 
I mindenki a gyárban valamint | 
I az üzletben meggyőződést sze- 
I rezhet, Ismét eladók százalék | 
»1 kedvezményben részesülnek. |

E

Nöiruha mosósz-ővetek úgymint; ho­
nikék karton, zefírek, zefír ba­
ils x ttok, selyemzefixek, fehér és 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gaadaaszonyize- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden fajién vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ
^agy raktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9. szám.
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Piac-utca 7 szám. alatti fiók 
üzletünket (Vecsey-ház.)

Eiijus í-éB teljesen íeitsz-
latjnk, *
JCcvbss és Madányi 
------------féle =

cső «tömegből
visszamaradt árukat u. m. 
nöi-rnhakelmék, mosó-áruk, 
selymek vásznak, ágyteritök 
függönyök, fűzők, szallagok
csipkék, stb. stb.

becsáron alól
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vv •.IV

1905. április 25.BADS

Óriási SzereocSt Töröknél!

Felül m ul katlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
_ _ Rövid idő alatt, 19 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyi,a becsült vevőink), ek; egyedül az utóbbi € hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

602,000 kora, ás nagy jutalmat u 9892-1. sz. sorsjc;

400,000
■vre.

a lVViVW koronás legnagyobb főnyereményt a 834ol. sz. sorsjegyre, to>abbi
ÍOO.OOO, 8Ö.C OO, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 1G 000
koronás és ezek 31 kívül még sok egyéb nagy < yeremányt.

Eiméltb'- \ a ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékh au vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyek

' A most k ízdödá 16. {JOOllO "“ST 55.000 Ptoz“íe,c,™,lv
mnsrvni

kiárusítjuk, —

%}onogán és 
m Some ssy

állandó főüzlete 

Kistemplem - bazár.

A nagyerdei liidegvix- 
gyógyintézet megnyílt!

A víz alkalmazása gyógy célokra, hö- 
mérsék, alak és időtartam tekintetében oly 1 
sok vált zatosságot enged, liery azt a legkü- [ 
különbözőbb betegségeknél eredmény nyel al­
kalmazhatjuk.

Általában a vizgyógymód euzőlvg. élte- 
tAlcg és erősitőleg hat. Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befolyá­
solta tósa által a beteg szerveknek megválto­
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öicgje nem zárandó ki 
a h idegv i /gyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik 
és gyarapszik mellette, mig a magasabb kor­
ban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan 
működő szerveket felfrissíti *

Eredménynyel alkalmazható telni* a viz- 
gyógymód és annak különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való liaj- 
lamánák

3. Táplálkozó sí zavaroknál u. m. vérsze­
génység. sápkór, kövérség köszveny, görvély- 
kór, e.ukorvizelésnél.

4. Gyomor-, Ml- és májbeíegségeknél.
5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulásé< 

aranyeres hántalmaknál.
"fi. Rheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinél a 
neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségei­
nél: mint fejgön s, szédül; s, fejryomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmatlaa- 
ság. Asthma, ideces szivbántalmak, a gyomor 
bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, 
Hyst eriátiál, Basedow-féle betegségnél, gör­
csé s és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői liidegvizgyógy intézet modern 
és célszerű berendezése, fekvése és kitűnő puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a v zeursnak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az álak mérsékel­
tek Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak 
d. e. fi óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
<1 e. fi érától cl u. 5 óráig.

ősz tál var rsjátékban
! t millió 459.000

jut és ö meson 

korona hatalmas öszszeget sorsolnak ki.

I

Jffinöcnkii keresse nevét!
(melyet a. b. a. »arrow! ben megtalÁtúat).

Minektaki kinérelje mefl szerencséiét 

•son számmal, mely neve avagy css- 
ládtiifiiaíaak neve mellett éti.
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Margit
Mária
Marka*
Mártba
Márton
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A legnagyobb i yeromény eveüeg -m m 
korona ------ **T
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 
2 á 80.000 1 i 70,000, 2 & 60.000. 1 a 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 8 á
25.000, 8 a 20.'100. 8 ti 15.000, á 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztá lyú sorsjegyek tervszerű árai:

rheredetisorsjrg : f. —.75 mj U 50;14eredeti sorsjegy f. 1.50 vagy K 3 —
f )) «1 •« 3. *1 ni). ; 1 *> 91 )i 6. 99 i42.

A sors jég; eket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szcenesesors­
jegyekre kérünk a ionnal, de legkésőbb

»W i. évi május hó 2-ig *fr*
bizalommal hoz zár k beküldeni, mintán ezen szeren eseszámok gyorsan elfogynak.

TÖKÖK A.»Tä
—$>?m k is vz? Had pe^t.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

, Főárudánk osztály sors játék-üzletei:

Központ: Teréz-i^öru! 46|a. ^ *• Váci-kőm! 4|a.
t ii. fiók: Euieum-Äörnt ll|e. m - • ErzsébeVkörni 5i|a.
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